

Отзыв

на автореферат диссертации

Гафаровой Айгуль Радиковны

на тему: «Диагностика и тактика лечения при острой мезентериальной ишемии», представленной на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук

по специальности 3.1.9. Хирургия

Диссертационная работа Гафаровой Айгуль Радиковны выполнена на современном научно-методическом уровне, её научные положения и результаты, а также основанные на них выводы и практические рекомендации базируются на достаточно репрезентативной выборке и современных методах исследования, которые, с учётом профессионально проведённой статистической обработке привели к высокой достоверности полученных данных.

Диссертационное исследование Гафаровой Айгуль Радиковны имеет практическую направленность, позволяет применить персонифицированный и дифференцированный подход к лечению каждого пациента с острой мезентериальной ишемией.

В результате проведённого автором исследования в клиническую практику введён новый алгоритм диагностики пациентов с острой мезентериальной ишемией. Определена диагностическая ценность показателей биохимического анализа крови у больных с ОМИ. Разработана и обоснована балльная шкала факторов риска, ассоциирующихся с летальностью у пациентов с ОМИ. Применение дифференцированного подхода к диагностике, а, следовательно, и лечению пациентов с острой мезентериальной ишемией, будет способствовать улучшению результатов лечения и профилактике потенциально летальных осложнений данного заболевания.

Полученные в ходе исследования результаты представляют интерес для практического здравоохранения и должны быть рекомендованы для внедрения в клиническую практику.

Автореферат содержит сведения об актуальности темы исследования, о степени разработанности темы, о цели и задачах исследования, о научной новизне, теоретической и практической. Значимости, о методологии и методах исследования, о выносимых на защиту положениях, о степени достоверности и апробации результатов, о личном вкладе автора, о соответствии диссертации паспорту научной специальности, о внедрении результатов исследования, о публикациях, объеме и структуре диссертации. В целом, общая характеристика работы описана подробно.

В содержании работы подробно изложены сведения о материалах и методах исследования, а также способах статистической обработки данных.

В результатах собственных исследований отражены полученные данные. На основании полученных данных разработан лечебно-диагностический алгоритм, отражающий результаты исследования автора. Данный раздел подкреплен таблицами и рисунками, подтверждающий достоверность полученных результатов.

Содержание диссертации достаточно полно отражено в 4 работах диссертанта в изданиях, рекомендуемых ВАК РФ. Результаты настоящего исследования внедрены в учебный процесс кафедры хирургии с курсом эндоскопии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Результаты диссертационной работы используются в практике хирургических отделений ГБУЗ МЗ РБ Больница скорой медицинской помощи (г. Уфа), ГБУЗ МЗ РБ ГКБ №21. Доложены и обсуждены на заседаниях Ассоциации хирургов РБ, Республиканской научно-практической конференции «Актуальные вопросы хирургии, обеспечение своевременной хирургической помощи в условиях ковид-пандемии», I Межрегиональном форуме «Виртуозы хирургии в Уфе».

Принципиальных замечаний к работе нет. Автореферат полностью отражает содержание выполненной работы. Научные положения и выводы обоснованы.

Диссертационная работа Гафаровой Айгуль Радиковны на тему: «Диагностика и тактика лечения при острой мезентериальной ишемии» является самостоятельным завершенным научно-квалификационным исследованием. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов диссертация Гафаровой А.Р. соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на обработку персональных данных

Заведующий кафедрой факультетской хирургии
ФГБОУ ВО ОрГМУ Минздрава России,
д.м.н., профессор

 / Демин Д.Б. /

« 21 » 02 2025 г.

Адрес: 460014, Российская Федерация, Оренбургская область, город Оренбург городской округ, город Оренбург, улица Советская, здание №6; Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Оренбургский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Тел.: (3532) 50-06-06; E-mail: office@orgma.ru; Сайт: <https://orgma.ru/>

